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Főszerkesztő: Felelős szerkesztő
Or. Varga Lajos. Békásy Jenő.

1906 január 1-én nj előfieetést nyi­
tunk a Debrecenre. Kérjük aaokat a 
t. előfieetöinket és olvasóinkat, akiknek, 
vagy lejár előfizetésük december vé­
gén, vagy pedig lapunkat a Jövőre meg 
rendelni óhajtják, hogy az előfizetésről 
Idejekorán gondoskodni szíveskedj enek 
nehogy a lap szétküldésében akadály 
légyen.

tani, mint azt a szánandó darabont- alakot, a 
kit néhány szedett vedett alak beigtat.

az uj párt lenne többségben, bizonyára ez a 
párt is igy tett volna.

Persze, rikkanoséknak fogalmuk sincs a 
párt hűségről, a többségi elv méltányos gya­
korlásáról, stb. Igazán kiváncsiak vagyunk 
már arra, hogy az uj párt vezetőségének 
a helyeslésével történnek-e ezek a piszkos, 
alattomos támadások ? Annál is inkább sze­
retnék ez tudni, mert az uj párt, amely ke­
letkezése óta nagyon is igénybe vette a füg­
getlenségi párt jóindulatú támogatását, gya­
nús hallgatásba merült a városatyaválasz­
tás óta, a mikor e párt számos (pedig nem 
oly sok van !) tagja a legrutabb árulást kö­
vette el.

Helyesli e hát ez orvtámadásokat az 
uj-párt vezetősége ? A nyilvánosság előtt 
vetjük fel a kérdést, ugyanott várjuk el az 
őszinte, egyenes választ is !

Meg kell csinálni az uj főispán és eset­
leges talpnyalói ellen a társadalmi boykot- 
tot. A bérkocsis ne fuvarozta, vendéglőben- 
kávéházban ne szolgálják ki, látogatását ne 
fogadja senki, ha valakivel szóba akar ál­
lam, fordítson neki hátat.

Ha akad bérkocsi, akis fuvarozza, bün­
tetésül a közönség ne használja kocsiját. Ha 
akad vendéglő, kávéház, ahol kiszolgálják, 
a közönség ne tegye be többé oda a lábát. 
Ha valaki szóba áll vele, a közönség ke­
rülje azt, mint a bélpoklost.

Szóval lehetetlenné kell tenni a dara­
bont-bandát mindenképpen.

Barázdák,
Alig akarja az ember elhinni, hogy 

Debrecen és Hajduvármegye, e két kuruc 
törvényhatóság élére a darabont-kormány 
tudott főispánt fogni. Hogy ki fia-esi kaja az 
illető, az mellékes, e kőt kuruc törvényható­
ságnak már most csak az illő fogadtatásról 
kell gondoskodni.

Haladéktalanul le kell zárni a megye­
házán éa a városházán a közgyűlési termet, 
valamint a megyeházán a főispán! lakást. 
Végre kell hajtani az erre vonatkozó közgyű­
lési határozatokat.

Megint kötekedő kedvében van a íik- 
kancslap és támadja a függetlenségi párt 
vezéreit azon alkalomból, hogy a közigazga­
tási bizottságban megüresedett 5 helyre 4 
függetlenségi és csupán 1 ujpárti bizottsági 
tagot jelöltek és választottak meg.

Hát ez az eljárás már nem is köteke- 
dés, hanem szemtelenkedés. Hiszen a füg­
getlenségi és 48-as párt árulást követett 
volna el önmaga ellen, ha számarányának 
megfelelően nem foglalja el az őt megillető, 
még pedig jogosan megillető helyeket. Ha

A póttartalékosok.
Irta: Bakonyi Samu.

A válság kalendáriuma egy szo­
morú dátummal ismét megszaporodott. 
December 27-én kellett azoknak a pol­
gároknak, akik egy, értelméből, céljá­
ból kiforgatott rósz törvény gonosz- 
lelkű alkalmazása miatt a katonai kor­
mányzat szorultságának áldozatai, a ka-

Hogy a főispánt állásra akadt gézen- 
guz, azon nem csodálkozunk, annál meg­
döbbentőbb lenne az, ha akadna e két ku- 
ruo-törvényhatóság kebelében, a ki a beigta- 
táson részt venne.

Ezeket éppúgy kőzmegvetéssel kell suj-

tudja, hogy milyen nagy baj a gyáii lányra mit szombat estenkint leönt — megrázott a 
hajamnál fogva ős a fülembe kiáltotta, hogy 
„kisasszonyt nem tartunkI“ Keresni, vagy — 
marsi Kívül tágasabb 1

— Megint szerencsém volt.
— Hétfőn már a dobozgyárban dol­

goztam.
— Itt csupa lánymunkás dolgozott. 

Még a munkavezető is lány.
— Főnök nem is volt; agyár egy tár­

saságé.
— A munkások kifizetését egy hivatal­

nok látta el flzombatcmkint.
— No, gondoltam, itt akár örök éle­

temre is elmaradhatok.
— Három hónap múlva nagy öröm ért: 

megjavították a fizetősemet.
— Anyám ősszeosókolt, amikor a ke­

resetemet átadtam neki; apám megelégedet­
ten morgott.

— Két hónapra rá megtettek csoport­
vezetőnek.

— Ez nagy dolog ám, kedves nővér!
— A csoportvezető már nem megy kö­

zönséges munkásszámba. Nem óránkint, ha­
nem hetenklnt fizetik I

— A hivatalnok, aki szombatonkin

A gyári lány.
Irta: Kávés* Ferenc.

Féloldalt fordította a fejét s igy 
«ólt: . . .

— Tudja, kedves nővér, hogy mi az a 
„gyári lány“ ?

Az apáca óvatosan feljebb emelte a

}lámákat, mialatt a beteg félig ülő helyzetbe 
ütött. Megsimogatta beesett, halvány arcát, 
rámosolygott, aztán visszaült sz ágy mellett 

álló székre.
— Azokat a lányokat hívják úgy, ked­

ves nővér, akik nagy nagy gyárakban dol­
goznak ; gép mellett, vagy kézi munkát.

— Pesten nagyon sok gyári lány van, 
kedves nővér.

— Éa öt esztendő óta vagyok gyári

— Legutoljára egy dobuzgyárban dol­
goztam. De dolgoztam már dohánygyárban 
meg szappangyárban is.

— Tudja, kedves nővér, hogy miért 
jártam már annyi sok helyen?

— Mert mindenütt elöbb-utóbb szép­
nek találtak.

— Ugy-e, kedves nővér, maga nem

ha szépnek találják ?
— A dohánygyárban a munkavezető 

talált szépnek.
— Csütörtökön megmondta, hogy szép 

vagyok, — szombaton este, a heti bérem­
mel együtt a munkakönyvemet is kiadta.

— Édes apám, a ki gépgyáiban dol­
gozik, nagyon óaszeszidott, a mikor meg­
tudta, hogy elbocsátottak.

— Anyám sírva fakadt. Nagyon rá 
volt szorulva a keresetemre szegény.

— De szerencsém volt.
— Egy hét múlva már a szappangyár­

ban dolgoztam.
— Itt a gyáros talált ssépnek ...
— Szombat délben, az egy órai ebéd­

szünet alatt behívott az irodába s meg­
mondta, hogy szép vagyok.

— Este már megint kezembe volt a 
munkakönyvem . . .

— Anyám azt mondotta, hogy nagyon 
rósz lány vagyok, sehol tincs maradásom; 
ős keserveden sirt.

— Apám, aki szokása szerint szombat 
este, hazajövetkor betért egy pár pohár pá­
linkára, — mivel hogy a szegény embernek 
úgy sincs egyebe, mint az a korty ital, a

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Koche“ eredeli enomagoldet.

F. llofTinann-La Hache A Ce. Basel (Svájc).
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2__________ ________________________
ezárnyákba bevonulniok Pedig ezek a 
polgárok életük rendjét már ahhoz álla­
pították meg, hogy a sorozáson a pót­
tartalékba jutottak s nagyrészt önálló 
exisztenciát, sőt igen sokan családot is 
alapítottak. Most aztán vége a kenyér 
keresetnek s télviz idején keresheti a 
jó emberek könyörületét a magára ha­
gyott gyámoltalan asszony, aki talán 
csecsemő-porontyától dologba sem áll­
hat, még ha valamiféle munkához jutna is.

Imhol tehát én szenvedő népem, 
igy kezdődik az a megígért beláthatat­
lan nyomor. De a kaszárnyauralom pusz­
títása nemcsak ennyiből áll. Akik a tör­
vény eredeti rendeltetésének vakmerő 
meghamisításával a királyt félrevezették 
s ama gyászos behívó parancs aláírására 
rávették, a törvény taposásban és lel- 
ketlenségben még tovább mentek. Azt 
is elrendelték, hogy ezen a napon be 
kell vonulni azoknak is, akik a behívót 
bármi okból kézhez nem vették is. Aki 
pedig be nem vonult, az szerintük ka­
tonaszökevény, a kit, ahol érnek, el­
hurcolhatnak és börtönbe vethetnek.

Hogy az embertelenségnek és os­
tobaságnak ez a tobzódása hány ember 
életét rontja meg, azt csak akkor fog­
juk megtudni, ha az elmaradt póttar­
talékosok névjegyzéke megállapítható 
lesz. Az alkotmányellenes kormány és 
az alkotmányvédő törvényhatóságok éles 
harcában ezer meg ezer magyar ember 
kerülhet az önkényuralom kezére, amely 
aztán az ártatlan egyeseken siet majd 
a jogaiért küzdő nemzet ellentállása 
miatt boszut állani.

Mert nagy ám ennek a rebellis 
nemzetnek a bűne. Megfogyatkozott 
miatta a dicsőséges császári és királyi 
hadsereg. Azt akarta, hogy ez a had­
sereg egy kicsit az övé is Jegyen. Csak 
annyit akart, hogy a fiainak magyarul 
parancsoljanak és mert a legfőbb ha­
talom ezt a követelést teljesíteni nem 
akarja, a nemzet viszont eltökélte ma-

___________P E B R E,0 g E N_______

gát és nem ad több katonát. Joga van 
hozzá. Törvényes joga. Alkotmányunk­
nak sarkalatos biztosítéka az újoncok 
megtagadásának vagy megajánlásának 
szabadsága és a megajánlás feltételei­
nek megszabása.

Bécsben azonban csak addig tisz­
telik a magyar nemzet jogait, mig a 
„monarchia“ egységének agyrémeit nyil­
vánvalóvá nem teszik. Amint egy tör 
vénybe iktatott jogunk |tényleges gya 
korlására szántuk el magunkat, azon­
nal kitűnik, hogy ezt a nyakas nemze­
tet még a közös hadsereg vasabroncsával 
sem lehet ama képzeletbeli egységbe 
szorítani. De nem azért van a császár­
nak magyar szolgája, hogy ezen a szó 
rult állapoton segíteni ne tudjon.

Nem akar az országgyűlés újoncot 
adni ? Nem is kell. Hozott ez az or­
szággyűlés, mikor a nemzetet európai 
összeütközéssel és más hasonló jókkal 
ijesztgették, 1888-ban a katonai kor­
mány mézes-mázos hazudozásaira olyan 
törvényt, hogy ha az országot és a trónt 
veszedelem fenyegeti, a királynak még 
az általános mozgósítás előtt joga le 
gyen a tartalékos és póttartalékos ka­
tonákat fegyver alá hívni.

A törvény indokolása és egész 
tárgyalása, magának a mostani ügy­
vivő miniszterelnöknek akkori honvé­
delmi miniszteri minőségében tett nyi­
latkozata szerint kétségtelen, hogy az 
1888. XVIII. törvénycikkben megadott 
kivételes királyi jog gyakorlása ehhez 
és legfeljebb még ahhoz az esethez 
volt kötve, ha valamely pusztító jár­
vány vagy más okból megromlott né­
pesedési viszonyok miatt a megszava­
zott ujouclétszám ténylegesen kiállítható 
nem lenne.

De az az elképzelhetetlen eset, 
hogy a tüzetesen meghatározott indo­
kokból alkotott törvényt valaha az or­
szággyűlés ujonc-megajánlási jogának a 
kijátszására fogják felhasználni, valóban

1905. december 30.

senkinek eszébe nem jutott. Ilyen es­
hetőségre akkor sem a többség, sem 
az ellenzék nem gondolhatott, hiszen 
az alkotmányra esküt tett a király és 
az alkotmány ezen biztosítékát a ki­
egyezési törvény is félreérthetetlen vi­
lágossággal megújította.

És ime, amire senki sem gondolt, 
most egyszerre tömérdek nyomor és 
szenvedés kezdetének a keretében mé­
gis bekövetkezett. Szomorú bizonyság 
trra, hogy ez a nemzet a hatalomnak 
engedett jogokban soha sem lehet 
eléggé óvatos és bizony jól tette volna, 
ha a bécsi kívánságokat bolond bizalma 
helyett régebben is okos gyanakodás- 
sal fogadta volna.

Most pedig, amikor a kóválygó 
békemadarak megint elkezdik kevés 
jóval biztató röpködésüket, miközben 
annyiszor megcsalódott jóhiszemű bízó­
dat műnk áldozatai mögött a kaszárnyák 
kapui bezárulnak, jó lesz az állítólag 
készülő béke legelső feltételei közé 
iktatni az 1888-iki hibának orvoslását 
és az alkotmány kijátszására alkalmas 
törvény eltörlését, nemkülönben a 
nyomorba döntött családok és egyesek 
törvényes és teljes kárpótlását. Csak 
igy enyhíthetjük ezen szomorú dátum 
következményeit és csak igy vehetjük 
elejét annak, hogy a nemzet legelső 
életbevágó jogát a vele harcba szállott 
hatalom kénye kedve szerint megta­
possa.

áz ünnepek után.
Söpörjük össze a karácsonyfa alatt levő 

hváladékokat, az ünnepi lakoma maradékait 
hordjuk ki, a szivarhamut, az üres üvege­
ket takarítsuk el, szellőztessük a dohány- 
füstös szobákat, aztán térjünk megint vissza 
a szürke, nagyon szürke és mégis olyan na­
gyon küzdelmes hétköznapiéig )a, a mely az 
első pillanatban elárulja, hogy a pax után 
való nagy sóvárgás, bizony csak betöltetlen 
vágy marad, a melyet előbb küzdelemmel, 
nagy küzdelemmel kell kiérdemelni.

kifizetett, azt mondta, hogy azért lettem cso­
portvezető, mert nagyon ügyes vagyok.

— Pedig nem is voltam olyan nagyon 
ügyes, kedves nővér. Volt ott Hálámnál sok 
halta ügyesebb akárhány, a régi munkás 
lányok között.

— Nem is azért lettem én csopirive-
zető

— Nem találja ki, kedves nővér, hogy 
hát mégis miért ? Pedig olyan könnyű I

— A hivatalnok, aki kifizetett, szép­
nek talált . . .

— A legközelebbi szombat este meg­
mondta.

— A kifizetésnél engem hagyott leg­
utoljára, aztán elkísért. Egészen hazáig

A beteg elhallgatott. Elvonta tekintetét 
az apácáról s belebámult a levegőbe. Arcát 
gyönge pir borította el, szemei felragyogtak, 
ajkai megremegtek. Halkan, átezellemülten 
lolytatta :

Milyen szépen tudott beszélni 1 Azt 
modta, hogy én nem vagyok olyan, mint 
a többi mnnkáslány. . . Hogy egészen más­
milyen vagyok. . . . Olyan vagyok, mint 
egy angyal. Azt mondta.

— En lesütöttem a szememet. Rá nem 
néztem volna a világ minden kincséért se 1

— De hazudnék, ha azt mondanám, hogy 
nem esett jól. Isteukém hát melyik lány­

nak nem esik jól ha azt mondják neki, hogy 
különb mint a többi.

— Isten látja lelke met, kedves nővér, 
hogy nem vagyok hiú, meg aztán nagyon 
jól tudtam, hogy ón épen csak olyan vagyok 
mint a többi, de megvallom, hogy neki el­
hittem 1 Senkinek se hittem volna el, de 
neki igen !

— Azt is elhittem neki, hogy szeret 1 
Mert azt is mondta 1 Sokszor mondta 1 Na­
gyon sokszor 1

— Nyolc napig minden este haza 
kisért.

— A nyolcadik napon, szombaton este, 
találkát kért tőlem másnapra.

— Sírva fakadtam és beszaladtam a
kapun.

— Egy hét múlva azt mondta, hogy az 
üzlet rosszul megy, s az igazgató el akarja 
bocsátani a munkások egy részét, őrá bízta, 
hogy kit küldjenek el.

— Megértettem . . .
— Haza mentem és azt mondtam az 

anyámnak, hogy elboosájtanak. Keservesen 
zokogott.

— Apám részegen jött haza ős amikor 
megtudta, hogy elbooaájtahak, azt mondta, 
hogy cudar vagyok, pofon ütött s kikerge­
tett a szobából.

— Egész éjjel a konyhába virrssztot- 
tam és sírtam.

— Szombaton elboosájtottak 20 mun­
kás lányt.

— En munkavezető lettem; s a fizető­
semet a duplájára emelték fel -. . .

— Öt hónapig voltam aztán még a 
gyárban . . .

— Azután megtettem, amit tettem ... 
Hiszen tudja, kedves nővér ?

— Nem akartam lány fejjel anyává 
lenni 1 . . .

A beteg lehanyatlott a párnáira s hagyta 
alágördülni a szemeiből kicsordult két köny- 
oseppet.

Néma csend állt be.
Végre megszólalt az apáca :
— És a fiatal ember?
A lány ránézett könyes szem elv 

irgalmas nővérre.
— ö küldött ahhoz az, asszonyhoz ...
Elhallgatott.
Belenézett a kályha tüzébe, bágyadt 

mosoly futott át ajkain s folytatá:
— Aztán, amikor belebetogedtem, el­

küldte a munkakönyvemet, meg a két heti 
béremet . . .

Mmui oí óndólml Lejobb órák, legszebb ékszerek olcsóbban mint 
Míg ff titofiuunui bárból csakis Kúrián Gyula órás és ókszerész-

nél beszerezhetők Píac-n. 42. (liamprocht- pal óta)»
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indult keleti ország, hanem ennél sokkal 
több: közvetlen szomszéd, melynek torsa 
politikaiIsg nagyrészben összefügg Magyar- 
országéval, mint összefüggött nagyon sok­
szor a múltban.

De kiváló jelentőséggel fcir Románia 
országos kiállítása reánk nézve, továbbá 
nemcsak az ország történelmi múltjánál és 
földrajzi fekvésénél fogva, hanem más te­
kintetben is. Ugyanis Románia hosszú szá­
zadok hagyományainál, továbbá a székelység 
kivándorlásánál fogva mindig eürü gazda­
sági összeköttetést tertott fenn velőnk. Leg­
jobb piaca volt, legkiválóbb iparágainak, még 
az utóbbi évtizedek alatt is, mikor szívós 
munkával éi óriási áldozatokkal, már szá­
mottevő belföldi ipart tudott teremteni ma­
gának. Ma is átlag évenként 18 millió ér­
tékű árut vásárol Romáia Magyarországtól

Románia, úgy látszik, méltányolja is 
Magyarország jelentőségét, mit azzal is bizo­
nyít, hogy felhívta a magyarországi iparoso­
kat a Bukarestben rendezendő országos ki­
állításon való részvételre.

Bár Magyarország ezen kiállításon hi­
vatalosan nem vett részt, annak kiválóan 
nemzeti jellegénél fogva, mégis örvendetes 
jelenségnek ítéljük, hogy a Magyar Gyár­
iparosok Szövetsége már mozgalmat indított 
az iránt, hogy azok a termelők, kiknek ter­
mékei a kiállítás nemzetközi osztályának ke 
retébe tartoznak, résztvegyenek a kiállítás 
ban és az ott várható nemzetközi versenyben 
méltóan állják meg helyüket. A bukaresti 
kiállítás magyar osztálya tehát már bizto­
sítva van, sőt a magyar csarnoknak nem­
csak a helye van kijelölve, hanem az épí­
tési tervek is elkészültek. így tehát az is 
biztosítva van, hogy a magyar kiállítók nem 
lesznek szétszórva, hanem együttesen fognak 
kiállíthatni, mi által Románia megfelelő ké­
pet alkothat a magyar ipar valódi jelentő 
Bégéről. Hisszük, hogy a magyar gyári tér 
melés a román közönség milliói előtt hatal­
mas nyugati versenytársainkkal szemben, 
becsülettel fogja megállani helyét.

S KI M M A m.

viráglő orgona bök rocskát is kapott Es alatt 
pedig folyton tartott a taps, mig a rangos­
ból százszámra szórták a Zilahynét dicsérő 
üdvözlő versecskáxet. Az igaz, hogy Zils- 
hyrő pompás kedvében is volt. Hangján, — 
mely most is ezüstösen csengett, — a be­
tegség semmi nyomot nem hagyott s játé­
kának elevensége, ötleíességének frissesége 
arról győzött meg mindenkit hogy betegsé­
gét teljesen kiheverte. Igen jó partnere volt 
Ternyey Lajos s hozzájárultak az est tel­
jes sikeréhez alakításaikkal Békés Gyula ős 
Polgár Sándor. — Ezután Bérezik Árpád 
Bálkirálynő oimii egylelvonásos vígjátéké 
került színre, melyben Zilahy Gyula gazda­
gította kiváló művészi sikereinek számát 
egy gyei. Feltűnt egy epizód alakban Deésy 
Alfréd burleszk allűrjeivel, a melyek bár a 
vígjátéki tónushoz kissé rikitóak voltak, de 
mulattatták a közönséget. A két apróság 
jelentős sikere révén az előadást bizonyára 
megismétlik.

Dalma A Zilahy által rendezendő tör­
ténelmi ciklus egyik legkiválóbb darabja, 
Jókai Mór koszorús drámája kerül holnap 
színre. Az előadás iránt különösen a tanuló 
ifjúság körében nagy az érdeklődés.

Miss Chipp. Ez a szenzációsan hatá­
sos színmű kerül ma eziore, melynek hipno­
tikus jelenetei bizonyára most is nagy kö­
zönséget fognak a színházba vonzani már 
csak Szabó Irma pompás alakításának ré­
vén is.

Békesség e földön a jó akaratú embe­
reknek.

Hogy sóvárog minden ember a béke 
után, de hogy is mondja csak az áruiévá 
lett brigadéros: Nem kell nekem a paradi­
csom békéje sem, hogyha ott la német plun- 
drát keli viselni.

Nem, gyalázatos béke nem kell senki 
nek e hazában I

Olyan béke, amelynek ára a magyar 
nyelv joga, olyan béke, amelynek eredménye 
az, hogy az alkotmány keretein kívül eső 
felségjogok plántáltassanak bele közjogunkba, 
olyan béke, amely egyértelmű volna a nem 
eet megalázásával, jogainak megtagadásával, 
olyan béke, amely azt eredményezné, hogy 
nemzetünk soha saját vére felett ne rendel­
kezhessen, amely megvonja a nemzet jogát 
attól, hogy gyermekeit saját jelvényei alatt 
küldhesse a harcba ; olyan béke, sénotio 
nálná azt az eddigi szokást, hogy a nemzet 
pénzén és vérén fentartott nagy hadseregre 
azt mondhassák, hogy nem a nemzeté, ha­
nem „enyém” — hogy abban a hadseregben 
a magyar nemzeti eszmékkel homlok 
egyenest ellenkező szellemet pléntálhas 
sanak és növeszthessenek nagyra, hogy ezt 
a hadsereget hatalmi szóra, akár a magyar 
nemzet ellen fölhasználhassák — ilyen béke 
akkor som kell, ha ez a paradicsom békéje 
volna is.

Bár hogy erőlködjenek is Széli Kálmán 
és Lukács László. A korona és nemzet két 
teljesen szembenálló álláspontját áthidalni, 
kiegyeztetni semmiféle formulával, semmi­
féle paktummal nem lehet I

Taktikázni, ideig óráig huzni, halasz'ani 
a katasztrófa bekövetkeztét újabb formulák­
kal, újabb paktumokkal esetleg lehet, ez 
azonban a kérdésnek csak elodázása, de nem 
megoldása s mennél később tőr ki a katasz­
trófa, mennél jobban késleltetik a rákos 
kahexiát kenegetésekkel meg ráolvasással, 
ahelyett, hogy operatív utón a rákos sebet 
teljes kivágnák — annál főltarthatatlanabb, 
annál gyorsabb lefolyású lesz az egész szer­
vezet felbomlása.

Hogyha pedig ez a bomlási processus 
egyszer megindul, sarokba vághatják akkor 
már mütószereiket a doktorok, nem segít ak­
kor már Eisenbart radikális gyógymódja 
sem 1

Most az ünnepek alatt csend volt a 
politikai világban A politikai vigécek nem 
nem járták Bécset, a Fejérváry Géza báró 
azalonkoosija sem járta a bécsi budapesti 
sínpárt, pihent a küzdelem.

De ez nem volt béke — ez a vihar 
előtti balsejtelmekkel telt csend, amely után 
a szenvedélyek vihara annál nagyobb erővel 
tör ki. És ez igy van jól, mert megoldásra 
esek vihar vezet, paktum, formula ezt a 
helyzetet meg nem oldja.

Bérlet 76. szám (A.)
Debrecen, péntek, 1905. dec hó 29-én:IBS CHIPP.

Énekes vígjáték. 
SZEMÉLYEK:

Miss Chipp — — — — Szabó Irma. 
Jack — — — — — Szakács Andor.
Jeffrey Jefferson 
Lord Watherly - 
Sipy — — - 
Harry Watson - 
Morin — — - 
Pál — - -

Békés Gyula. 
Deéssy Alfréd. 
Kondor Ernő. 
Krasznay Ernő. 
Polgár Sándor. 
Ttrnyei Lajos.

Holnap, szombaton, december hó 80-án :
A történelmi oyklus (király drámák) 

második előadása:

Eredeti szomorujátók.

Zilahyné ünneplése. Kitüntető ter­
mékben nyilatkozott meg a debreceni szín­
házlátogató közönség szeretető és nagyrabe­
csülése tegnap este Zilahyné S. Vilma iránt 
abból az alkalomból, hogy huzamosabb 
ideig tartó betegsége után újból fellépett a 
debreceni színpadon. Paules Conte szubtilis 
zen éj ü bájos egyfelvonáeoeában a Szenes 
legény, azonos leányban énekelte és ját­
szotta el Terézt folytonos és meg megújuló 
ovációk közt. Szinreléptekor elementáris 
tapsviharba tört ki a zsúfolásig megtelt né­
zőtér s valósággal elhalmozták virág aján­
dékokkal. A közönség ezüst koszorúval 
lepte meg, a város és a C. bérlők virággal 
kedveskedtek a művésznőnek, aki ezen kí­
vül több virágbokrétát, virágállványt s két

Kiállítás Romániában
Románia jelentős lépésre határozta el 

magát akkor, mikor kimondotta, hogy a nyár 
folyamán nagyobbszabásu mezőgazdasági, 
ipari és közművelődési országos kiállítást 
rendez. Romániának ez az elhatározása azért 
la nagyjelentőségű, mert amikor a kiállítás­
sal kapcsolatban megünnepli az ország há­
rom kiválóan fontos történelmi mozzanatának 
évfordulóját, ugyanakkor meghívja a nyu 
gáti államokat is, hogy bemutathassa azt is, 
hogy ezen országnak nemcsak múltja van, 
hanem mezőgazdasága, ipara ős közművelő­
dése is figyelemre méltó.

Románia ez alkalommal fog bemutat­
kozni legelőször a nyugatnak, mint életké­
pes ország, mely megmutatta, hogy pár év­
tized alatt mire képes. Megmutatta azt, hogy 
népét rohamos léptekkel vezeti a gazdasági 
jólét felé, a nemzeti műveltség terén pedig 
egyenesen bámulatos eredményt tud felmu­
tatni. A jelzett irányokban felmutatott ered 
mények már is megszerezték Romániának a 
nyugati nemzetek rokOnszenvát, melynél 
fogva a Balkán félsziget békéjének fentar 
tásában bizonyára fontos szerepre lesz hivatva.

Románia felvirágzása reánk magya­
rokra nézve különösképpen is nagyfontos 
ságu. Nekünk nemcsak egy lendületnek

A törvénytelen megyefőnök.
Domahidy Elemér felmentése.

Az uj főispán kinevezése.

A hivatalos Budapesti Közlöny mai 
száma tényleg meghozta a rég várt, de csep­
pet sem óhajtott meglepetést: az uj megye­
főnököt. Krietóffy belügynök hozzánk is el­
hintett egyet utálatos brávő petéiből, bár 
sejthette, hogy Debrecen szab. kir. város és 
Hajduvármegye törvényhatósága annyira meg­
törhetetlen, hogy még az erőszaknak sem 
igen enged.

Tehát kaptunk mi is újévi ajándékot : 
főispánnak nevezett valamit, akinek kineve­
zéséről szóló „legfelsőbb" királyi kézirat a 
kővetkező:

Magyar beltlgyminiszterem előter­
jesztésére, Kovács Gusztáv kir. taná­
csos, pénzügyigazgatót Debrecen szab. 
kir. város és Hajduvármegye főis­
pánjává kinevezem.

Kelt Wallseeben, 1905. december 
26-án.

Ferencz József s. k.
Kristóffy József s. k.

Nagyon természetes, hogy evvel kap­
csolatosan megjelent a hivatalos lapban Do­
mahidy Elemér felmentése is. Domahidynek 
nem lévén „érdemei", melyet a kamarilla 
honorálhatott volna, tehát nagyon szürke és 
szokásos elismerés lett az osztályrésze. Do­
mahidy felmentésére vonatkozó királyi kéz­
irat a következő:

Magyar belügyminiszterem előter­
jesztésére Domahidy Elemért Hajdu­
vármegye és Debrecen szabad királyi 
város főispánját ezen állásától buzgó 
szolgálatainak elismerése mellett, sa­
ját kérelmére fölmentem.

Kelt Wallseeben, ezerkilencszázöt, 
december huazonhatodikón.

Ferencz József 3. k.
Kristófty József s. k.

Kovács Gusztáv az ismeretlenség ho­
mályából bukkant elő és egyetlen érdeme
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az, hogy jő nyugdíjra saámitva Krietőffy 
uszály hordozójáéi tzegödőtt. Helyettes adó 
felügyelő volt eddig a szerencséden, szánal­
mas flótás, aki felcserélte nyugalmas hiva­
talát és az alkotmánytipró kormány felfoga­
dott közegévé szegődött.

Akik ismerik Kovács Gusztávot (ezek 
azonban nagyon kevesen vannak) erőszakos, 
minden gazságra képes embernek tartják, 
aki ugyan arra gyáva, hogy személyesen 
menjen a harcba, de ha 40 - 50 csendőrt 
érez maga mellett, akkor bátran viselkedik.

A városházán nyugodtan fogadták az 
uj főispán kinevezésének hírét, úgyszintén a 
megyeházán is. A hazafias törvényhatósági 
tisztviselők el vannak tökélve, hogy minden 
tekintetben a közgyűlés határozatait hajt­
ják végre és a főispánt törvényesnek el 
nem ismerik, beiktatásánál nem vesznek 
részt, sőt beigtatását tőlük telhetőleg meg­
fogják akadályozni.

Sem a városházán, sem a megyeházán 
hivatalos helyiséget nem bocsájtanak ren­
delkezésére.

Kovács József polgármester ma délután 
végre fogja hajtani a múlt közgyűlési hatá­
rozatot és nehány bizottsági tag közbenjöt- 
tével lepecsételted a közgyűlési terem ajta­
ját és a pecsétek őrzésére fegyveres hajdú­
kat rendel ki.

Egyébként az alkotmányvédö bizott­
ság ma délután ülést tart, amelyen megbe­
szélik az uj darabont-bérenc „fogadtatásá­
nak“ részleteit.

Kovács Gusztáv, mint megbízható hely­
ről értesülünk, holnap este hót órakor fog 
megérkezni Debrecenbe és feltűnés nélkül 
akar besurranni jövendő gazságainak szín­
helyére. Azonban résen leszünk.

Hl BEK,
Városi kö t gyűlés.

Csütörtökön tartotta rendes, havi köz­
gyűlését Debrecen város közlörvőnyhatósági 
bizottsága. A közgyűlés szürke tárgysorozata 
nem keltett nagy érdeklődést, csupán Márk 
Endre azon kijelentése okozott csak némi 
feltűnést, hogy felebbez a városalyuválasz- 
tások ellen. A közgyűlés lefolyása a követ­
kező volt:

Kovács József polgármester üdvözölte a 
megjelent bizottsági tagokat s bejelenti, hogy 
a főispán távollétében őt terheli a köteles 
sőg, hogy a közgyűlésen elnököljön. A pol­
gármester havi jelentését vita nélkül tudo­
másul vették.

A kereskedelemügyi miniszternek két 
leiratára, amelyek egyike a város belterület­
ién levő közutak forgalmi biztonságáról és 
a műtárgyak megvédéséről alkotott szabály- 
rendelet, másika pedig a kövezetvámra vo­
natkozó szabályrendelet módosítására nézve 
tesz megjegyzéseket. A referensek előadása 
nyomán vita nélkül hozzájárultak a tanácsi 
javaslathoz.

A névszerinti szavazások során másod­
ízben szavaztak a József kir. herceg u. 67. 
ez. ház utáni ondódi föld eladása, — özv. 
Kecskés Sándorné nyugoti u. 20. sz. házas­
telkének megszerzése, s harmadizben a deb­
receni 3 ik honvédgj alogezred részére házi 
lövölde céljaira szükséges libakerti föld meg­
vétele tárgyában. A másodízben tartott név­

szerinti szavazások, miután a bizottsági ta­
gok az abszolút többségnek megkívántaié 
számban nem voltak jelen, eredményre nem 
vezettek, mig a honvéd gyalogezred lövöl­
déjére szükséges libakerti föld megvételét 
végérvényen.

A tanács előterjesztést tett arra, hogy 
Kónya Lajos és nejének osapókerti ingatla 
nait utoanyitás céljából vegyék meg.

Ezzel a tárgygyal szorosau kapcsolatos, 
amennyiben mindakettő a városrendezés fon­
tos célját szolgálja, Csontos Testvérek azon 
kérelme, hogy a város ipari telop céljaira 
engedjen át nekik az ispotály-laposon mint­
egy 300 négyszögöl telket.

Mikor annak idején ezek a tárgyak a 
jog és pénzügyi bizottság előtt voltak véle 
ményezés végett, a bizottság annélkül, hogy 
a kérelmek fölött érdemben határozott volna, 
irányt adőan azon fontos határozatot hozta, 
hogy a városi tanács keressen és találjon 
utat-módot arra, hogy az ispotály-laposon 
levő telkek mikép volnának értékesíthetők 
legelőnyösebben a város rendezés szempont­
jainak figyelembe vétel» mellett.

Kónya Lajos és neje iogatlanókat tiUUU 
koronáért hajlandók a városnak átengedni. A 
jog és pénzügyi bizottság az ajánlatot elfo­
gadhatónak tartja, de csupán a városrende­
zési szabályrendelet figyelembevételével, a 
mely ilyen esetben a vételárat az illető kerti 
birtokosiágra arányosan kiveti. A tanács ja 
vaslata megegyezik a jog és pénzügyi bizott­
ság indítványával.

Márk Endre felveti a kérdést, hogy ez 
az eset ingatlan, vagy törzsvagyon szerzés-e 
ez, avagy az uteareadezős szempontjából ki­
vételes intézkedések hatálya alatt áll ?

Csóka tanácsnok az előadó felvilágosi" 
tásképen kijelenti, hogy a megveendő ingat­
lanokat semmiképen sem lehetne törzs­
vagyon nak tekinteni.

Ezen felvilágosítás után a közgyűlés 
határozattá emelte a tanácsi javaslatot.

A Csontos testvérek kérelmével kap 
osolatosan az ispotály-lapos rendezése is 
szóba került. A tanács javaslata erre nézve 
az volt, hogy az ispotály laposon pusztán 
háiastelkek szakittassak ki a szabályozási 
szabályrendelet alapján és boosájtassanak 
nyilvános árverésre. A közgyűlés ilyen érte­
lemben határozott.

A közigazgatási bizottságból szabály- 
szerint kilépő tagok helyét töltötték be titkos 
szavazás utján elsősorban.

Kiléptek a bizottságból: Márk Endre, 
Pálfíy Gábor, dr. Fejér Ferenc, Szilágyi 
Imre, Szabó Kálmán.

Ezek helyébe tagjai lettek az 1906 ás 
1907. évekre a közigazgatási bizottságnak 
nagy szóiöbbséggel : Kiss Albert, Pálffy Gá­
bor, dr. Fejér Ferenc, Szabó Kálmán, So­
mogyi Pál.

Az igazoló választmány tagjainak meg­
választásánál a kilépő tagokat, dr. Nagy 
Zaigmondot, K. Tóth Kálmánt, Simonffy 
Imrét, Sinka Sándort és Márk Endrét újra 
jelölték. — Mielőtt az elnöklő polgármester 
szavazást rendelhetett volna el, — felállott 
Márk Endre is kijelentette, hogy a jelölést 
nem fogadja el, ezért helyette Juhász Ig­
nác indítványára dr. Koesár Gábort küldte 
be ötödik tagnak az igazoló választmányba 
a közgyűlés.

Hosszasan vitatkoztak ezután arról is, 
hogy míkép kellene a főispánt az igazoló 
választmány folytonos működésének bizíosi- 
tásaképen azon teendőjére szorítani, hogy a 
választmány elnökét és három tagját, mié 
lőbb nevezze ki. Ez tudnillik a főispánnak 
törvénybiztositotta joga. A polgármester azt 
javasolta, hogy a közgyűlés keresse meg 
eziránt a főispánt. Juhász Ignác viszont el 
kerülni akarná, hogy a közgyűlés, mint 
ilyen, — a mai törvénytelen kormány hl

»almi emberével érintkezzen. Végül megál­
lapodtak abban, hogy a közgyűlés megbízta 
a polgármestert, hogy az igazoló választmány 
elnökének és három tagjának mielőbbi ki­
nevezése iránt saját hatásköréből kifolyólag 
tegye meg a szükséges lépéseket a főis­
pánnál.

Az állandó bíráló választmánynak ki­
lépő tagjait, Juhász Ignácot, Márton Imrét, 
Komlóssy Arthurt, dr. Baosó Dezsőt, dr. 
Tüdős Jánost újra megválasztották, úgyszin­
tén a számonkérőszóknek is Juhász Ignác 
és Komlóssy Dezső lettek újra a tagjai.

Miután a közgyűlés tárgysorozatán 
ezután már jelentéktelen ügyek szerepeitek, 
a közgyűlésnek fél hat órára vége is lett

— Kiss Áron püspök beteg. A
tiszántúli református egyházkerület agg püs­
pöke, Kiss Áron már napok óta ágyban 
fekvő, súlyos beleg. Az ősz egyházfőnek va­
lamilyen régibb keletű igen komplikált baja 
van, mely azonban, tekintve a gondos ápo­
lást és lelkiismeretes gyógykezelést, hihető- 
töleg nem válik veszélyessé s igy mihama­
rabb visszanyeri egészségét. A beteg püspö­
köt Láng és Ujfalusy orvosok gyógykezelik.

— Ülés as egyháznál. A debreceni 
ev. ref. egyhyáz gazd. bizottsága e hó 30 án 
d. u. 3 órakor az egyház tanácstermében ülést 
tart. Tárgyak: Folyó ügyek.

— Az országos református tanár 
egyesület választmánya ma délelőtt a 
reform, kollégium tanácstermében szépen 
látogatott gyűlést tartott. Külön is elismerés­
sel említjük meg, hogy mrssze vidéki isko­
lák tanári karai is képviseltették magokat, 
a mi e mostani loos-poos időben nem kis­
áldozat a megjelent tagok részéről. Dóozy 
Imre, az országos egyesület elnöke meleg 
szavakban üdvözölvén a megjelenteket, 
mélyre ható fejtegetések kíséretében nyitotta 
meg az ülést. A tárgyalás főbb pontjai a 
következők voltak. 1. A gyom. VIII. osz­
tálya számira protestáns szellemben meg­
írandó tanköiyv elkészítésével Kis Lajos 
hírneves református történettanárt bízta 
meg. 2. A hasonló szellemű magyar­
olvasó könyvek szerkesztésével megbí­
zott tanférfiak beterjesztik az első osz­
tály számára szánt olvasó könyv kéziratát. 
Örömmel fogadják s a központi igazgatóság 
gondjává teszik, hogy a könyvet oly időben 
nyomassák ki, hogy azt már a jövő iskolai 
évre használatba lehesen venni 3 A folyó 
évi közgyűlést aug. 27. 28. napjain Sáros­
patak meghívására ott fogják megtartani. 
4. Apróbb ügyek megbeszélése után Dóozy 
Imre a vallás- és közokt. minisztérium mos­
tani vezetője által a napokban meglepetós- 
szerüleg közrebocsátott érettségi vizsgálati 
utasítás ügyét hozta szőnyegre. A köz ikta­
tási tanács a érettségi színvonalát emelni 
akarta, a miniszteri rendelet pádig az eddigi 
színvonalat jóval lejebb szállítja. Szerinte a 
rendelet törvénybe is ütköző s igy a tanári 
körök szó nélkül nem hagyhatják. Tételes 
törvény mondja ki, hogy bizonyos tárgyak, 
pl. a görög nyelv, feltétlenül szükségesek 
arra, hogy valaki az egyetemek és más fő­
iskolák összes szakaira való lépésre jogosí­
tást kaphassanak. Da emellett a gymoazium 
és reáliskola közt a válaszfalat még maga­
sabbra emeli, — mint a minő volt. — 
A miniszter randelete indokolatlan és ment­
hetetlen. Ennélfogva szükségesnek tartja, 
hogy a most együtt levő választmányi 
ülés emelje fel tiltakozását e flagráns tör­
vénysértés ellen. A választmány' ily érte­
lemben egyhangúlag óvást emel a törvény­
telen miniszter törvenytelen rendelete ellen.

— Zoltay museum-őr. A városi mu. 
zeum megnyitásakor látták már, hogy an. 
nak felügyeletére és a múzeumnak aján-

Vb. Jodler Simon Csődtömegárui
kreton batiszt 
és vásznak rendkívül olcsó áron «1-
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dékozott tárgyak szakszerű elhelyezésére 
legalább két múzeumi őrre van szükség, 
Dyképen Péter Gábor mellé kinevezték mu 
zeu ni őrré Zoltai Lajos városi segédlevól- 
tárost is ideiglenesen mindaddig, mig a ki 
nevezést a közgyűlés megerősíti. A bizottsági 
közgyűlésen történt meg ez a megerősítés, s 
igy a mai naptól fogva állandó múzeumi 
0r Zoltai Lajos.

— Esküvő. Gyarmitby János birtokos 
és városi bizottsági tag bijoj leányát, Ma­
riskát e hő 30 án csütörtökön délután 3 óra­
kor vezeti oltárhoz Borostyán Jenő.

— Feljelentett háztulajdonosok. A 
rendőrség szigorú utasítást kapott, hogy fel­
jelentse mindazon háztulajdonosokat, a kik 
nem tartják tisztán házuk előtt a járdát. 
Természetes an az illetők illő bírságban ré­
szesülnek. A közönség köréből is érkeznek 
feljelentések a hanyag háztulajdonosok ellen, 
a kik se a köztisztaságra, se a közönség 
testi épségére nincsenek tekintettel.

— Tolvaj vendég. Kis Sándor Csapó- 
utca 19. sz. a. lakosnál látogatóban volt a 
délelőtti órákban Szilágyi Gyula nevű laka­
tossegéd. A házigazda pár pillanatra ma­
gára hagyta a vendéget, aki azután eltávo­
zott. Azután vette csak észre a gazda, hogy 
a szekrényéből eltűnt a 75 kor. őriékü női 
aranyóra, a 19 koronás ezüst órája és 36 ko­
rona értékű három köves aranygyűrűje. Mi­
után a szobában más nem járt, alapos a 
gyanúja, hogy a lopást a vendég követte el, 
akit azalatt, mig 6 kiment a szobából, a 
házban lakók ’ láttak is a szekrényben ko­
torászni.

— A* uj táblaelnök pozsonyi bú­
csúja. Porubszky Jenő pozsonyi Ítélőtáblái 
tanácselnökiek a debreceni ítélőtábla elnö­
kévé történt kinevezése alkalmából a po­
zsonyi ítélőtábla tagjai ja már 5-én este 8 
órakor a „Zöldfa“ szálloda éttermében bu- 
csuestélyt rendeznek. Az uj ítélőtáblái elnök 
január közepén költözik át Debrecenbe.

— Élő babák. Ma délután hangos a 
Bika szálloda nagyterme attól a harminc 
babától, kik a holnap megtartandó jótékony 
nőegylet estélyén hivatva lesznek a legszebb 
párisi baba kereskedést ábrázolni. Harminc 
mosolygó babaarc boldogan sugárzik az 
örömtől — hogy milyen jó is lesz holnap 
este a Paprika Janói színházban gyönyör­
ködhetni és most a próbán ennek örömére 
bizonyára szépen engedelmeskednek Letzter 
bácsinak aki jóakarattal mutogatja nekik, 
hogy igy kell a kezecskét tartani, igy a kis 
lábakat és adja utasításait a mamáknak, 
hogy nagyon szép ok legyenek a babák, hogy 
terve sikerülhessen. Érdeklődéssel várja a 
közönség és mi bízunk benne, hogy Letzter- 
nek mövészi érzéke ismét valami rendkívülit 
fog produkálni a holnapi est sikerének 
emelésére.

— Eltűnt a Berta. Keserves 
panaszt tett ma a rendőrségen Berger 
Farkas Csap utca 31. sz. a. lakó sza­
bó segéd. Feltűnően szép, szőke hajú, 
kék szemű, 17 éves, Berta nevű leánya 
cipőfelsőrészvarrónő vasárnap óta nyom­
talanul eltűnt. A rendőrség köröztetni 
fogja.

— Eltűnt leányok. Az utóbbi időben 
gyakorta történnek a maihoz hasonló ese­
tek. A csinosabb képű, 16—17 éves, tapasz­
talatlan leányok minden előzmény nélkül 
eltűnnek a szülei háztól. Hogy hová lesz­
nek, a szegény szülék nem is sejtik. Né­
mely kor hónapokig nem tudnak felőlük, ak­
kor aztán tolonouton kerülnek haza messze 
földről a rendőrség segítségével, de a rósz

hir már rendesen megelőzi őket. Bizonyos, 
hogy itt szervezett banda működik, mely 
rendszeresen foglalkozik a lélekvásárlással. 
Felhívjuk e körülményre a főkapitány fi­
gyelmét.

— Köszönet nyilvánítás. Tafler lg 
nác ur a siketnőmák javára 20 koronát jut­
tatott kezeimhez, mely kegyes adományáért 
a szerencsétlen siketnémák nevében fogadja 
őszinte köszönetemet. Oláh Károly tanácsnok.

x Idült tüdőhurut gyógykezelésénél 
a „Sirolin Roche“ feltétlenül igénybe veendő 
mivel a legtekintélyesebb egyetemi tanárok 
egybehangzó nyilatkozata szerint a köpetet 
legrövidebb idő alatt kevesbíti, esetleges lázt 
leszállítja és az étvágyat előmozdítja. „Síró- 
lin-Roche“ ugyan ery creosit-preparátum, 
de nem az ilynemű preparátumok rossz izé­
vel. Teljesen méregtőlea és nagy adagokban 
véve is tökéletesen felemészthető. Naoonta 
3—6 leakanál elegendő az eset súlyosságá­
hoz mérten. „S rolin-Roohe“ kapható a 
gyógyszertárakban.

x Magyar ember nem használ mást 
osak a híres Hajdúsági pedrőt, mert 
legjobb bajusznövesztő és ápolőszer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors 
és biztos I Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmeatve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Debreosn 
Kosuth-utoa.

x Újévi szerencse malacok és tré­
fás kedélyderitő tombola nyeremény­
tárgyak Mentse Henrik újdonságok 
áruházában kapható a legolcsóbban.

— Meghívó. A csapókért! független­
ségi és 48 as olvasókör 1906. óv január hő 
7-én, vasárnap délután fél 3 órától saját kür- 
helyiségébpa rendes közgyűlést tart. Tár­
gyak: 1. Évi jelentés. 2. Részleges tisztuji 
tás. 3. Esetleges indítványok. — Tisztelettel 
kérjük a kör tagjait s az érdeklődőket, hogy 
megjelenni minél számosabban szívesked­
jenek. Az elnökség.

— Elsőrendű és legnagyobb a Ko­
máromi M. hangszerkészítő zongoraterme 
P,ao-u>oa 49. szám, a főportával szemben 
A leghirnevesebb gyártmányú zongorák, pi- 
aninók, harmoniumok pazar választékban 
vannak raktáron a a legkényesebb Ízlésnek 
is megfelelnek. Zongoratermemben csekély 
dij mellett zongoragyakorlatok végezhetők, 
zongora javítást és hangolást szakszerűen és 
pontosan végzek. Zongorák részletfizetésre is 
kaphatók. — Cimbalom. Ingyen tanításban 
részesül az, aki a jóhirnévnek örvendő Ko 
máromi M. hangszerkészítőtől (József kir. 
herceg u. 2 sz.) vess cimbalmot, melyek 
erősség és szép kiállítás tekintetében felül­
múlhatatlanok ; zongora szerkezettel készül­
nek. Mindenféle ha ígszerek karácsonyi aján­
dékul legjutányosabban és dús választékban 
kaphatók. Gramophon és lemezei, úgyszintén 
a legkitűnőbb hegedű-hurok kaphatók. Szak­
szerű műhely, hol mindenféle hangszerek 
javítását tökéletesen eszközlöm. 1906. évre 
szóló nagy képes árjegysék ingyen és bőr­
mentve.

TAVIBA VOK
A kassai felfüggesztések.
Kassa, december 29. Pongrác Ferenc 

gr61 főispán ma megkezdte a renitens tiszt­
viselők felfüggesztetést. Ma délelőtt tíz óra­
kor megjelent a megyeházán és karhatalom­
mal távolittatta el Ferdinándy Gyula főjegy­
zőt, Papazász első aljegyzőt és Horváth Elemér 
másod aljegyzőt. Ugyancsak elmozdította állá­
sától Gőozy Gyula főszolgabírót és Hedry Ber­
talan nevezte ki, aki ma az esküt le is tette 
Schmidt Dezső főjegyző kezébe. A főispán 
felhatalmazta a megyei főügyészt, hogy Hal­
mos Károly dr. törvényhatósági tag ellen a

hatóság nevében indítsa meg az eljárást. A 
büntető eljárást azért kérik Halmos ellen, 
mert egv beadványában, melyet a városhoz 
intézett, Pongrác zot okirathamisitáseal vádolja.

A békeklsérletek.
Budapest, december 29 Ma délben a 

Nemzeti Kaszinóban találkoztak gróf An- 
drássy Gyula é’ Lukács László és hossza­
sabban értekeztek. A béketárgyalások első 
eredménye január első hetében az ország 
előtt lesi. Hogy milyen alapon, az még nem 
bizonyos, s a tárgyalásoktól függ.

A moszkvai rém napok.
Moszkva, december 29 Az utcák vé­

res csaták képét mutatják. Ma folytatódtak 
a vérengzések, melyeket a rendőrség meg­
gátolni igyek zik. A forradalmárok behitol­
tak a titkos rendőrség házába, a re ídőrtisi- 
teket kiharcolták as utóin éi családjuk kö­
nyörgései dacért meggyilkolták.

Szabolcs megye dotációja.
Nyíregyháza, december 29. A bel­

ügyminiszter Szabolcs megyének sz állam ré­
széről évenkint k utalt javad t! m 'zásának 
folyósítását ma érkezett leiratában január el­
sejétől fosva megtagadta. Minthogy a dotá­
ció beszüntetését a vár negyei közönség 
előrelátta, a tisztviselők fizetésének biztosí­
tására kétszázharminonyolc ezer koronát 
gyűjtött. E izei a tisztviselők fhetése több 
mint egy évre fedezve van s igy január el­
sején kiki megkapja rendes fizetősét.

T6r wé af««ék.
D/ágkilőtt királyi kegyelem.

Egy szoboszléi gazdát, van vagy 80.000 
frtnyi vagyonkája, valami virtueoa dolog irt három 
napi fogházra Ítélt a bíróság ét ebbe bele szólalt a 
király is. Nevezetes história ez.

A bíróság előtt annak rendje és médja sze­
rint lefolyt a tárgyaiéi. Gizd iram — nem írjuk 
meg a nevét — nem tagadta, hogy odaütött (Mert 
verekedésről volt szó.) A vékony karú urfél* nem 
kerülhet eféléért bajba, mert ez, ha akar se tud 
nagyot ütni. Gtzduram csak kicsit akart ütni, mé­
gis nagy lett belőle. Nam tagadja, de hiába is ta­
gadná.

A bíró ennél fogva úgy ítélt: a vádlott kap 
3 napi fogházat, meg fizet 45 korona pénzbüntetést 
Idáig a szokásos utón ment a dolog.

A gazda vonogatta a vállát. Csak az .ü 1 é e* 
ne lőnne az ítéletbe. De — vélte — azt otthon meg 
se tudják tán. Az'ügyvédje (természetesen dr. Kardos 
Samu) is ismervén a derék magyar csalid ritarló- 
ságit, elhatározta, hogy a király őfelségé­
hez kegyelemért fordul a kliense 
részére. A király hvagizik ugyan mostanában 
a magyarra, de tán mégis megengedi, hogy a 8 
nip — valamelyes pénzbüntetésre átváltoztatható 
legyen.

A kegyel ni kérvény felment Bácsbe a király­
hoz. Le is jött már onnét a király kegyelmével 
együtt. Hát mégis csak jókedvében találta a királyt 
a debreceni ügyvéd kérvénye.

A bíró aztán a királyi kegyelem alapján át­
változtatta a 3 napi fogházat 75 korona pénzbünte­
tésre. Minden napra 25 koronát szabott. Az ügyvéd 
nagyon meg volt elégedve. Na majd örül a gazd- 
uram, megszabadul a fogháztól.

Éppen alkalo nezerüen lépett be hozzá gazd- 
uram számadásra.

— Hát begyüttem — mondja — hogy azt a 
kis pénzt lefizessük. Számijja ki a tekintetes ur, 
ami jár a bíróságnak.

Dr. Kardos Samu megcsinálja a költségjegy­
zéket, bolevevén a 3 napért járó 75 koronát is. Va­
karja a fejebubjit a kliens. Mondja :

"er Ml V 3E ea-y«j»i ’AaAi

Piac utca 61. UJFischer-palota, 1906. január 1-ig \ B-pagti Ríbart NagfáruMzbM
megvásárolt játék áruk mesés olosó áron lesznek elárusítva

aooodrb. baba. Finom árak. Olosó árak. 800 drb. hinta 16.
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— Nem annji vöt az,’ tekintete» ur . . .
Kirukkol erre a meglepetéssel az ügytéd, hogy 

• király megtudta, hogy 8 napi fogházra 
ítélték bátyám uramat. Mikor megtudta, mindjárt ke­
gyelmet küldött le számára, hogy a büszke magyart 
be ne ctukják. De ezért a szabadságért 75 ko­
rona jár.

— Mennyi ? — lóbázia meg a eatyakot a 
gazda. — Nem ér az annyit.

— De már azt le köll fizetni, ha ülni nem 
akar . . .

— De hallja, tekintetes ur, kár pizir, ebbe 
a szegény világba. Inkább abba vélekedtem, hogy 
még azt a másik 45 koronát ialegisjobb véna 
leülni.

Az ügyvéd befe é nevetett, de kifelé rátámadt 
az atyafira:

— Hát ez a hires hajdú büszkeség ? Aztán a 
király kegyelmit ilyen kevesre taksálja kend ?

— No — mondja a magyar — igen szép a 
királyiul, hogy ezt megcselekedte, de nagyon drágái- 
lom napját 2b koron íjával.

— Ölesé..ban nem adják, érti-e ?
— Nono. De lássa, tekintetes ur, — szabad­

kozik a magyar—ekkora napszámot négy 
ökörrel se kap sz ember.

— Hát ez igaz bátya, de a kiralylysl, bíróval 
nem lehet alkudozni.

— Mán pedig — veti a szót közbe a gazda 
— arra kerje meg tekintetes ur, hogy engedjen be­
lüde, vagy emeverem azt a hálom napot odabent.

így loiyt még egy darabig az alkudozás. 
Végre aztán ratámadt az ügyvéd a magyarra:

— Kjnyje, no, hiszen nem azért a 8 napért 
adja kend azt a 75 irtot.

— álért hát akkor ?
— A beosületijért. Hát ez se ér ennyit 7
ttr.e aztán kihúzta a magyar a bankokat a 

kislajbizstbuől es le akarta olvasni. Az ügyvéd azon­
ban a postára utasította, hogy ott adja töl a pénzt 
e bíróság részére. Meglette, de a magyar mégse bó­
ktilt ki azzal, hogy a király olyan drágára tartja egy 
kurta téli napnak az árát. Alikor úgy sincs munka.

ü orgazdaság.

Debrecen a védőegyesület tagja.
Minden tekintetben közhasznú tevékenységet 
fejt tu a Lhznpar támogatású végett alakult 
magyar veüöegyt sülét. A hüzupar terén 
Magyaromig nem igen mutathat még fel 
számottevőbb eredményeket. Debrecen köz­
gyűlés határozata folytán ezen egyesületnek 
pnrloió tagja lett.

Melasse, mint abrak. A gazdákra 
rendkívül romos kiserieteket fejezett be leg­
utóbb az áliat-eietittm es takarmányozási 
kísérleti állomás annak a kipunatoláeára, 
vájjon a merasse-nek nevezett póttakarmánynak 
mi a halasa 8 mily négy u lapér léke lovakra. 
A nagy aranyn, hcnuporug tarló kísérletek ered­
ménye szerint a meinet e-t a nehez munkába fo­
gott lovak bbr&kjaban kitűnően lehet alkal­
mazni ; hum.púkon at mulass et tartalmazó 
abrakkai etetett nagyszámú 10 egészségi ál­
lapota kilogástalan maradt, a lovak munka- 
képessege es testsúlya pedig nem csökkent, 
a mvak meg a meleg július és augusztus 
hónapban sem izzadlak. A kísérletek szerint 
azonban a lovakkal naponként 1000 kilog­
ramm eiCsuiyr# etetett melasse mennyisége 
na haladja meg a 4 kilogrammot, mert kü­
lönben az állatok nem szívesen eszik a túl­
ságosan ragadús abrakot.

A budapest-kőbányái 
sertéskereskedelmi csarnok Jelentése.

ti06. dec. 29.
A) Hízott sertésük Ara: 1. A) **agyar 

a «dtandü. Öreg nehás (páioukint 400 telegramon
Íeígu iwlybza)------------fillérig. Öreg közép (pá-
neidet 600 -400 Ugr-íg ttrj ed« »olybán)-------- —
gitárt», Kiutal nehé* (pirobkint 820 kgtammonfelüll 
Mtybai) < 28—180 fillérig. Fiatal köaép (páronki..t 
jgl—tiivgrtmmlg taijedö aulybanj 128—180

lUérig. Fiatal könnyű •trontent 260 kilogrammig 
larjwtó eolyban) 124-126 fUlérig. — D.Magyar 
<se dett: Nehé* (páronkint 280 Ulogrammoe 
kis« felüli eolyban) —— fillérig. Közép (páron
det 240—280 kilogramm ielvi en)------fillérig. Kön
«yfl páronldnt 240 kilogrammig terjedd súlyban
--------fillérig. — III. 8 s e r b i a i: Nehé* pá-
.-oatenl 360 tólogrammon felüli súlyban 126—126 
Ultiig. Kösép (páronkint 240—260 kilogrammig 
isrjsdö súlyban) 121—122 fillérig. Könnyű páron- 
Ttot 240 Kilogrammig terjedő súlyban) 116—117 
Miiig. IV. Homániüí eredeti (Stachl)l 
'l*hás (páron tint 240 kilogrammon felüli súlyban-
---------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram)
dig tsrjeölö súlyban)-------- fillérig. V. Szerbiai
tjehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban)
___ — fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo-
{ratomig íérjedS súlyban)------------fillérig. Könnyű
páronkint 240 kilogrammig terjedd súlyban
_______ fillérig. * Mseit íértés üzltÜrényzaU
kellemes.

Á D. É.

Nagy

E 21 jévi
Vásár

gendkivftli áraira, 

ffiosznay *jt jg <,ársa
divat- és seőnyegáruhása,

DEBRECEN, Kossnth-utca 5. sz.

á börtön.
Irta: Molnár Ferenc.

Kérte a miniszter segítségét. Idővel 
szinte lázzal, beteges ambícióval járt a nya­
kára. Az első, amit kapott, egy ajánlólevél 
volt egy pesti fogház igazgatójához. Nagyon 
megörült neki s ment fogházat látogatni. 
Az igazgatóval megbeszélte, hogy mely na­
pokon mit néznek meg.

Kölcsön kapjua statisztikákat és a nyil­
vántartási könyveket. De már az első látó 
gatásnál látta, hogy ez semmi. Hiába jár a 
cellákba, hiába beszél arabokkal és az őrök­
kel. Nem érezte lelkében az egész fogházat. 
A levegő még mindig idegen volt neki Az 
iiyen rabokat tanulmányozni kell napokig. 
Az őrökkel jól meg kell ismerkedni.

A kis korcsmában elpanaszkodott. Min­
dig ezt mondta :

— Nem ez az, nem ez az.
Szinte szomorú volt. Ideges kis fejét 

lehajtotta és bebrált ritkás bajában. Mint 
valaki, aki már nagyon szerelne megháia- 
sodni s újra meg újra csalódik a lányokban. 
Még elment néhányszor a fogházba, de már 
kelletlenül Aztán egyszer meg is mondta az 
igazga ónak : ...

— Nem kívülről Kell ezt látni, hanem 
belülről. így nem látom a visszaéléseket. 
Pedig az a fontos.

Az igazgató ezért majdnem sértve 
érezte magát. Az 6 fogházában visszaélése­
ket keresni 1

A korcsmában keserűen mondta a 
tanár. _

—Buták az emberek, nagyon. Egy ilyen 
rongyos dologhoz olyan nehezen lehessen 
hozzáférni.

Szidták az országot. Szerettek volna 
franciának vagy németnek születni. Kultur- 
talajba vágyakozott a lelkűk gyökere.

Feléje se nézett többé annak a fogház­
nak. A miniszterhez se ment egy ideig, mert 
látta, hogy a kegyelmes urat már kissé un 
tatja a dolog. Valósággal elkeseredett, de 
most már annál nagyobb tűzzel vetette ma­
gát a börtönügyre. Minden megvolt már, 
csak a tapasztalat hiányzott. Erezte, hogy 
addig nem lehet reformálni, lármázni, amig 
nem látott mindent. Ami eddig nem történt 
vele, kezdte elhanyagolni a szemináriumot. 
Várta az óra végét, hogy, elmeheaeen egye­
dül kóstálni a ligetbe. Ea ott sokat, sokat 
gondolkozott.

Egyszer aztán rászánta magát, hogy 
megint elmegy a miniszterhez. A miniszter­
nek sok dolga volt, s az volt a kellemetlen, 
hogy ezt meg is mondta Pórer tanár urnák. 
De azért a legnagyobb szívességgel állított ki 
számára egy újabb levelet, a melyben kéri 
a fogház igazgatóját, engedje meg, hogy Pó­
rer egyetemi tat:ár ur tanulmányozási óéiból 
a rabok közt lakjék, ameddig akar.

(Folyt, köv.)

Kina-bora vassal.
Erőaitöszer gy öngélkedők. vérszegények ég lábbado- 
zék részére. fctvágygerjesztő, idegerősitő Bzer

Kiválóan Jó Ízű,
Több mint 8500 orvosi elismeri nyilatkozat.

Kapható: I- Serravaüó-nál
Triesst-Barcola.

1 mágytárakban pedig V« ilt, ü, 2 K, 60 fillér.
1 .I 4 „ 80 ,1

,mr
öreg ember nem. vén ember
akkor, ha a leghirneveaebb tanárok által kipróbált

amerikai tablettákat használja, 
mik az elgyöngült férfierőt viasza 
adják. Csakis elgyengült férflerö 

(impotencia) elleni szer. Rendes használat mellett 
csodás hatású pár nap alatt, nemcsak fiatal de 
idős férfiak is. Törv. védve. Ara: 6 kor.
Szétküldés dlscrét mellett postán utánvétellel vagy a 

pénz előzetes beküldése után naponta.
IZ^-lga— I gyógyszertára a „Fehér Kereszt*- ImMMZ 1. hez Bpest. IV. Fővámtér 6. (a köz­

ponti vásárcsarnokkal szemben.) 
Főraktárak Budapesten: Török J. gyógytára Ki­
rály -utca 12- sz. és Nádor-gyógysiortár Váczi- 

körut 17. sz.

flrveres.
A néh. Nagy János hagyatékához 

tartozott 1000 négyszögölnyi vénkerti 
szőlő és Csók-utca 3. számú házast^
lek 1906. január 17-én délután 3 
órakor a debreceni ref. Egyház tanács­
termében nyilvános árverésen őrök áron 
elfog adatni.

Az árverési feltételek nálam, dr. 
Magos György, dr. Nagy Lajos és dr 
Tüdős János ügyvéd uraknál tekinthe 
tök meg.

Debrecen, 1905, december 12-én.
Márton Imre

Egyházi ügyóvd.
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1905. december 30.

Ékszer, óra
—■és ezüstáru újdonságok

bámulatos olcsó árban
egyedül a solidság&ról általánosan elismeri

Blau Lipötés Fiai
utóda

arany, ezüst és éksser áru raktárá­
ban, Piac-n. 41 sz. alatt szerezhetők bs.

Külön ehroa-ezüst osztály!

mm is-eee ##•#■■■ essem

végeladás.
Grünfeld Adolf

férfi, finis ggerpt[ raja üzlete
feloszlik.

Rendkívüli alkalom 
olcsó bevásárlás

Debrecenben, a kietemplom mellett.

3)r. ^olifzer Sanafóriuma
és vízgyógyinfézefe,

Nagyvasad, Szilagyi Dezsö-u. 1. az.
Egész éven át nyitva.

fJMWi^VMtnygyógJ&Bzzt, szénsavas-, törpefenyő és ásv^nv für- 
., farrálég Mis, Vibratos massage hizlaló és soványitó gyógymód. Inhalatiók 

, , : Idegesség minden neme szív, tüdőbaj Edző eljárások Iz latinUj-Jfi zl°l6xl.éjx“én!Lbá!!,,li,lls máiiartdinílíelt. — Kitűnj ellátás, szép betegszo-....... uauiiniua Djuyfeiauiii8»f6i. — ti.it
bák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona, 

r elvilágositással szívesen szolgál:
Dr. POLITZER JaKAB, az intézet tulajdonosa és vezetője.

Ha «Készségen és hossza életű akar lenni, igyék K. Zmpér

„Bépátl" gyógysavanyúvlzei
M*gfya,rorss»g gleashüblije!!

Í2@ és gyógyhatású páratlan.
Oyógyj svaslat: felesleges uavképzödés, a légző ős emésztő szervek mindennemmtí 

auratos megoetegalésaaol, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hótvag huruté» 
nagbategadósei, máj- és vese, köszvóuyes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva :
1 lt. „Bépátl“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
üvegeket visszavesszük: ia „
V» lt. „Bépátl“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7

Főraktár Debrecen ós vidékére.
Weisss Andor Csapó-

Toitifon 3358.
*iÄBterwäwv"rvtsnrti«Bs^fXiV.'' ..u3í_^í-.. osvi>-«A.-^uwco«r^w,Mi?i6:lcaai

„TJ S T O IC O S"
legelterjedtebb én legrégibb élclap.

49. évfolyam. legjelen minden csütörtökön.
Művésziesen illusztrált adomái, kitűnő rovatai folytán a legkedveltebb hetilap" 

Előfizetési éra: V» évre 4 korona.
Lapunk előfizetői (nyilvános helyiségek kivételével) 3 koronáért kapják,

ha általunk rendelik meg aí .Üstököst“, vagy agy oimszallagot beküldőnek 
a szerkesztőség és kiadóhivatal elmére:

BUDAPEST, VI. kerület, Desseffy-ntca 26. szám.
Utalványok így oimzendők : ÜSTÖKÖS—BUDAPEST.

AíindÁlff Mind8a előfizetö megkapja újév után a „Jókai 25 regenye modern kiadás-1 
njailUOR. ban“ oimü illusztrált aiszketetet. (Egy album Pál Hugó illusztrációival.) I

jiinTiiMon:r.-u^or,?í-r —  ------------------ ®

minőségénél fogva bármely máz teával nem pőtolhaté, minősé 
finomsága, ereje és zamatja a régen bevált keverési módszer ál­
tal felttlmulhatlan marad. Senki ne mulaszsza el egy kísérletet 
tenni. Csak eredeti csomagokban kapható minden finomabb dro- 

gnleta-, fűszer- és csemege-kereskedésben.



190b. denn brr 80
A gyáros vevőket keres

nagy mennyiségű előnyomással ellátott j 
törülköző, futó, miliő, pohárezéktakaró, ! 
asztal futókra stb. Ajánlatok P. J. 1600 
jelige alatt Mosse Rudolfhoz Prágába 

intézendők.

_________ DEBBEOZEN_________

APHÓ BIBDEfÉSBE. 1
31]# 10 sióig 30 fillér, minden további »*ó 3 fillér 

waelagabk beinkkel nyoCiUlott u6 t fillér.

„Wélboii iod*kii/»,léaOiC"b pogtcsee válaszolunk, ha aszik-
===== sógt'ii bélyeg b »küldetik. =====

Apró fois-tiHéeseti: elöe-e fizetendők.
Mester hegedű

teljesen kijátsxra, tokkal 
és egyéni) felszerel issei, 
jutányos áron eladó. Czim 
a kiadó hivatalain.
A legjobb helyen
egy csmosan berendezel 
fűszer üzlet, olcsó ház­
bérrel sürgősen eladó Hol? 
megmondja a kiadó hi 
vaud.

Posta könyv
ajánlott levelekhez félár- 
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 sz.
Legolcsóbb bevásárlási forrás
Merkli Ferenc fűszer üzlete 
Füvészkert u. 14 Telefon 
374, IK.törmelékcsokoiá- 
ié9iJ kr. Ilit. jamaikai rum 
30, 1 dg. császár keverék 
tea 5 kr. tea sütemények 
óriási választékban. 1 hier 
kitűnő Ezerjó 30 kr. 100- 
kg. száraz csertőgyfa 1 frt. 
házhoz szállítva.

600 darabb
minta értéknélküli boríték 
nagyon olcsón eladó.Czim 
a kiadóhivatalben.

„DEBRECZEN“
«serkesxtöségónek

és
kiadóhivatalának

Telefon száma
412.

jyénlat b$ ^érésiét.
Kugler cukorkák
eredeti csomagolásban és 
Arakon és 1 kgr. fa és 
»elyemdobozokban és cso­
magokban kaphatók Hege­
dűs és Sándor cégnél Deb­
recen Kossuth u. 11 sz

6 ügyes
varrónő házakhoz ajánl­
kozik. Czimeket a kiadcb- 
kér._________

Eladíts.
Közönné# eß

csomag posta könyv fél- 
Árban kapható a kiadóhi­
vatalban. Csapó u. 10 sz

'~V~

Szabó Lajos Fiaiéi
női ruhakelme, szőnyeg és vászon áru­
házában már az előbbi évekből igen 

előnyösnek ismert

JJagiJ újévi Végéi1
folyamaiban van. Eladást a kerülnek

mélyen leszállított árakon
a raktáron lévő eláőrendü minőségű, nem
pedig külön e célra vásárolt értéktelen áruk.

Maradékok minden cikből fél áron. 
Kirakataink bővebb tájékozást nyújtanak. '

UJEV1 kiállítás.
Állandó gépkiállítás rÄS"
Diszmfivek ésifjusági iratok óriási választékban. 
Levélpapír különlegességek remek dobozok ben
íróasztal készletek ezüst éa bronzból hölgy

és férfilróasztalokra.~
róasztal mappák és emlékkönyvek óriási

választéka.
Imakönyvek minden felekezet számára a leg-

egyszerübbiőmegdiszésebb köpésig.
Amerikai szétszedhető és forgadható könyvszekrények. 
Képeslevelezőlap és Bélyegalbumok remek
______________ kivitelben._______________
Képes levelezőlapok. Kari-csonyi és újévi al-

kalomra meglepő választékban. 
Havi részíetfizeiésre is szállítunk.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni Iliit

HtíGEDÜS és SÁNDOR 
előbb László Albert és Társa

könyv- és papiráruháza,
Koeauth-utca 11.

*•«?••# sesKítÉ a s ••••
NYAVALYÁT ŐRÉ Sí

nyavalyatörés, göros és más ideges állapotba azea 
!«fd, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható «

aba<, .„Hattyú gyógyszertár“ által Majaa-Frankfurt.

____________Ui_iri_nj-M-inrij~Lrir.rirr*- -riruM-iArri- 11 / r yr r nr,-,--------- * .

stagy elárusít as. u
.___ . .1 „„„.V, ni. A Mi — i o-1 art december 1>6 31-1». _______________________________________

itíáxtí aiándékot csak egyedül Nálam lehet olcsón beszerezni. 
,Tessék Tessék, Tessék, Tessék
l«s *US «•»!* a*««*».®. »* isaegteU Inteni.

|Lőwy F. cég-, Lőwy F. cég, Lőwy F. cég.
Piac-utca 24. a kistemplommal szemben, a Fehérló szálloda mellett.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!
nagy le épolt még minding b ószülnok • 

.........................................................................................

£eqalüalmasa66 2ljévi ajándéüoü.
Terr cotta éa bronze dísztárgyak, dohányzó- és Író készletek, manictlrök, fa-, bőr 

és fém szivar és ékszer dobozok, kézi táskák, (ridicül) levél-, pénz- és szivar tár 

■■■ cák és garnitúrák. ■ —

Mindennemű Illat szerek: és t o ile 11 e cikkek.

, Párizsi női öv újdonságok

L
 legnagyobb vlasztékban
ÜS HA OÜ Hkáia.. A. Á. ■n.skl- DEBRECEN* Városházn.

ar __ ™ "" -----  ~---------—
Debrecen, nyoma',ott László József könyvnyomdájában.

■r
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